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Magyarországnak hat nap óta 
at kormánya van, amely maga is 
azt vallja, hogy csak ideiglene­
sen vállalkozott az ország kor­
mányzására. Egyedüli programja 
az uj kormánynak: a rend fen- 
lartása és az entente-hatalmakkal 
való tárgyalások megkezdése a 
fegyverszünet és a béke megkö­
tése végett. A rendszer-változás 
sürgőssége okolja meg a kor­
mán v összeállítását. Az entente- 
hatalmak a tárgyalások első tel­
tételéül a kommunista kormány 
távozását jelölték meg. mivel pe­
dig más szervezett politikai cso­
port Budapesten nem volt. csak 
a munkásság, ennélfogva a mun­
kás-szervezetek vezetőiből kc’le+i 
az. uj kormánynak megalaku'nia.

Magától értetődik, hogva kom­
munista kormánnyal együtt meg 
kellett szűnnie a kommunista be­
rendezkedésnek is Ez azt ie’enti. , 
hogy hat nap óta a háztulaido- 1 
nosoknak ismét van házuk, a gyá­
rosoknak ismét van gyáruk, a 
fö'dtulajdonosoknak ismét van 
földjük, a pénzintézetek a rész­
vénytársaságok kezében vannak, 
az üzletek fölött a korábbi tulaj­
donosok rende’keznek, más szó­
val: a Peidl Ovira elnöklete alatt 
megalakult kormány a magántu­
lajdon alapján á’l. Nincs elleniéi­
ben ezzel a ténnyel az a körül­
mény hogy' az ul kormány ban 
olvan’ férfiak is helyet foglalnak, 
akik a kommunista kormánynak is 
tagjai voltak. Nyilván az a felfogás 
volt a döntő tényező a kormány 
összeállításában, hogy le kell csil­
lapítani minden e’égedetlenségeí. 
amely bármilyen részről is fe­
nyegetheti az átmenetre való föl­
készülést.

A béke megkötése és a kon­
szolidáció megteremtése csakis az 
esetben sikerülhet, ha az ni szag 
lakossága nyugalommal várja K. 
a fejleményeket és betartja a 
kormány minden rendelkezését. 
Ezt követeli a józan ész és ezt 
követeli az entente is, amelynek 
egyetlen budapesti képviselője a 
magyar néphez intézett felhívá­
sában nyugalomra és rendre int. 
Szívlelték meg a felhívásban fog­
laltakat és kövessék azok is. akik 
más utón keresik a kibontako­
zást. Az elégiiletlenség kifejezése 
csak tetézheti a hajt. amiből di­
nek a szerencsétlen országnak 
már bőven kijutott, A mai hci\ - 
zet csak átmenet, az ország sor 
sának jövő irányát majd az elveti 
megvívandó harcának ercdineiive 
iogja meghatározni.

Mardarescn tábornok vezényelte a román csapatok 
bevonulásit - Budapesten nyugalom van - Ellen­
tétes hírek Kun Béla. Sr.amuelly. Pogány és Vágó 

népbiztosok sorsáról

Hiteles jelentés szerint Mar- 
darescu tábornok, az erdélyi 
hadsereg parancsnoka hétfőn 
este hat órakor a román csapa 
tok étén bevonult Budapestre. A 
román lovasság tegnapelőtt érte 
el a fővárost s utána egy nappal 
3 hadsereg gyalogos csapatai 
szállották meg Budapestet.

Elsőnek a trónörökös nevét 
viselő vadász-ezred vonult he. 
ezt követte egy lovas-ezred, 
majd 6000 főnyi gyalogos csa­
pat, azután a többi csapat be­
vonulása következett.

Újabb jelentés közli: A román 
előcsapatok, nagyobbszámu lo­
vasság, hétfőn délután fél hat 
órakor vonult he Budapestre.
A lovas csapatok néhány óráig 
Rákospalotán tartózkodtak és 
délután négy órakor vette kez­
detét a bevonulás. Hat órakor 
a lovasság már Budapesten volt 
ér a Raross-téren gyülekezett. 
Budapest néoe teljes nyugalom­
mal fogadta a bevonulást. Az 
üzletek már zárva voltak, az 
utcákon azonban nagyszámú 
közönség tartózkodott.

A lovas dőiárőrök után a ro­
mán hadsereg bevonult Buda­
pestre. A sereget Mardarescu ve­
zénylő tábornok iránvkotta. Az 
első bevonuló csapatok a Buda­
pesttől 20 kilométernyire fekvő 
Ma előd községben és környékén 
táboroztak és innen kaptak pa 
rancsot a további menetc'ésre. 
Mardarescu tábornok a román 
hadsereg magasztalásáva! kap­
csolatosan közölte a magyar fő­
város megszállásának bír ét Fer­
dinand királlyal valamint Bra 
dann bukaresti és Mania Óvnia 
nagyszebeni kormányelnökkel. A 
főváros nyugatommal fogadta a 
bevonuló román csapatokat.

Nagyvárad, aug. 6. A blharme- 
gyei prefektus kedden este a kö 
vetkező telefonjelentést kapta: A 
román hadsereg csapatai hétfőn 
délután a legnagyobb rendben és 

, lelkesedés mellett bevonultak Bu­

dapestre. A csapatok a Rákóczi­
idon eldefeliroztak MardUresca 
tábornok előtt, aki később rövid 
üdvözlő beszédet intézett a csapa­
tokhoz. A bevonulás alkalmával 
üdvözlő-táviratot küldtek Ferdi­
nand királynak, Mária királynő­
nek. valamint az uralkodóháznak.

Nagyvárad, aug. 6. Mosom és 
leca tábornokok a román csapa­
tokkal bevonultak Budapestre.

Az uj kormány
fegyverszünetet kért.
Becs. aug. b. Az uj magva; 

kormány megalakulását az olasz 
küldöttség közölte a szövetsége­
sekkel. Az ui kormány képvisc 
lője Szegedre utazott, hogy az ot­
tani román és francia parancs­
nokságnak átadja az uj kormány 
névjegyzékét és a fegyverszüneti 

I iránti kérelmét.
Nyugalom Budapesten.

Szeged, aug. 6. Budapestről je­
lentik: \ Kun Béka-kormány le­
mondása, illetve a vörös hadse- 
r.xjr felbomlása miatt komolyan 

I tartottak attól a veszcde'emtől. 
üog\ a bom’ásban levő. vissza­
vonuló hadsereg fosztogatásokra 
adja magát, fzért széleskörű in­
tézkedéseket tettek, hogy semmi­
féle rendzavarás ne történték. E 
eé'ra az o'asz misszió csapatai 
állottak rende’kezésre. de akcióba 
lépett az újonnan kinevezett szo­
ciális, t a kormány is. ős a szerve­
zett munkásságot dirigálták ki a 
rend szigorú fenntartására. A vá­
ros képe teljesen nyugodt. Mar- 
darescu tábornok részére egy­
előre a Ritz-szállóban rendeztek 
he lakást, a többi tábornokok ró 
s zó re pedig a Hungária szállóban, 
ott. ahol napokkal ezelőtt még a 
kommunista vezérek tartózkod­
tak.

Mérsékelt szociálist» 
kabinet.

Bukarest, aug. 6 Az Adeverül 
július 31-én a következőket irta: 
Mikor ezek a sorok megjelennek, 
valószínű, hogy Kun Béla már le­
mondott. Az uj kormány összeté­
telére vonatkozóan tanácskozások 
folynak Bécsbcn, amelyen a szo­
ciáldemokraták is rész tvesznek. 
Beigazolást nyer ezzel az, amit 
előre megjósoltunk, hogy a S2Ö

vetségesek nem kívánnak grófok 
hói és bárókból álló kormányt, 
hanem Kun Béla után mérsékelt 
szocialista kabinetet. Azt beszélik., 
hogy az uj kormánnyal egyidejű­
leg szövetséges bizottság is ids- 
k-nt, amelynek Amerika, Anglia, 
Franciaország 6s Olaszország 
lesznek tagjai A bizottság fel­
adata lenne a rend fen tartás» 

Hol vannak 
Kun Béláék t 

Nagvszcben, aug. fi. Kun Béla, 
Szamuelly Tibor. Vágó Béla és 
Pogány József sorsáról biztos ér* 
fésülés még nem érkezett. Egye 
sek szerint a kommunista vezé 
rek közel öt millió koronát kite\'ő 
, rtéktáre vakkal. áronypénzekkel, 
ékszerekkel még csütörtökön re 
piilögépen elhagyták a fővárost 
és Oroszországba mentek. Más 
értesítés szerint Km Béla és tár 
sai még mindig Budapesten tar 
tózkodmk. Hír szerint az olasz
misszió csapat parancsnoksága
tartia fogva őket de ezt titkolják 
Budapest lakossága előtt, mert 
tartanak attól, hogy a főváros 
népe követelni fogja kiadatásit- 

íí t
Bérs, aug. fi. Kun Béla. Sza- 

mueHy Tibor és Poeánv József 
népbiztosok ide menekültek és in­
nen Sváieba akarnak utazni. Még 
nem tudták, hogy a bécsi kor­
mány ml’vcn magatartást fog ta­
núsítani Kun Bélával szemben.

Szolnok elpusztult.
Nagyvárad, aug. fi Szoktok 

városát csak elkeseredett harcok 
„tán vették he a románok. Mint­
hogy a várost két oldalról erő- 
x,x„ bombázták, nagy tűz támadt. 
amelvct tegnapig még nem Iche- 
!:'!t eloltani. Szemtanuk azt bo- 

how a város csaknem tel 
lesen elpusztult. 

h román NtamparinesnoWn rendeleti.
Kivonat

a ?| és 25. számú rendeletből 
(helveshftvel.

1 Vétkesnek tekintetnek mhylazon 
egyének, aktk V>Ar nem rossz, szAn 
dékkat a nytlvAnos helyiségekben 
vonatokban, a? utcákon th bármi 
képen kfszőh'ihh észtéin! megbeszélni 
fogják az, akár tesz akár képzelt bt 
veket v«rt véleményeket, amelyek 
i harci tevékenységet érintik. tn 
váhbft .amelyek a helyzetre és a e-m 
portok fttbeh e ését e, vagy a katonai 
hatóságok rendelkezéseire, v««v bár 
mtnemü, a román hadsereget érintő 
ügyekre vonatkoznak.

'I. Kzen vétkezések a katonai bírák 
által első és utolsó fokban fognak 
tárgvnttfilni és ran éoig tort esi a ne 
dnfsnr (s 1000 lei pénzbüntetésre el­
ítéltetni, *mikor a fenti vétkek nem’ 
kedést A, ArniAt-szdndékkal történlek, 
a h«főóra esetén énémges büntetések 
fannak végrehajtatod

mmsggmsa
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Nagyváradról holnap 
vonat indul Budapestre.

Nagyvárad, ' augusztus 6. 
Előreláthatólag 2—3 hét is be­
letelik, tnig Budapesttel a vas- 
úti összeköttetés helvreá'.'. Két 
—három hét beletelik, míg a fő­
város normális életrendje hely­
reáll és legalább ugyanannyi 
időt igényel a megrongált vas­
úti pálya és a hidak helyreállí­
tása is.

Mindezen nehézségek ellené­
re is már csütörtökön indul egy 
vonat Nagyváradról Aradon át 
Budapestre. Ezen vonaton a 
Nagyváradon levő rokkant ka­
tonák utaznak a preíektura és 
katonai parancsnokság engedé­
lyével, akiknek művégtagokra, 
vagy budapesti klinikai keze­
lésre van sürgős szükségük. Ma 
felhívták a Budapestről Nagy­
váradon rekedt rokkant katoná­
kat, akik az utazási igazolvány­
hoz szükséges arcképeket már 
beadták, hogy ma reggel a vá­
rosi prefekrura-hivatalban jelen­
jenek meg.

„Szociuiie békemüheiy“
Szegeden.

Szeged, aug. 6. A szovjetkor­
mány bukása és a főváros meg­
szállásának hírére Szegeden 
Romdenay francia ezredes város- 
parancsnok Charpy francia tá­
bornok engedélyével és hozzájá­
rulásával vasárnap, augusztus 
3-án megalakult a Szociális Hé- 
kcniühely. A munkásság és pol­
gárság egyesült ebben a szerve­
zetben azért, hogy komoly mun­
kává1, ne rekriminálásokkal és 
meddő politizálással vegye ki ré­
szét a béke nagy művében min­
den népre egyformán váró fel­
adatokból, A Békeműhely alakuló 
gyűléséről, melyen személyesen 
részi vettek Romdenay ezredes és 
Charpy tábornok is, békeprokla- 
mációt adtak ki. Ebben javasol­
ják, hogy Szeged népe a Béke- 
műhely utján küldje el testvéri 
üdvözletét Budapest és Magyar- 
ország népének és küldjön ki. de­
legátusokat a budapesti kormány­
hoz, felajánlva segítségét a szo­
ciális béke végleges és teljes ki­
építésére. A műhely előzetesen 
bejelenti a megszálló ántáut-csa- 
patok parancsnokságának a bé­
kedelegáció kiküldését és ahhoz 
hozzájárulását kéri.

RENDELET.
Mi nz északt csapatok parancsnoka 

a hadsereg biztosítása és az ország 
védelme végett

elrendeljük:
1. A kommunista csapatok vissza­

von ülése után a fa vakban bujkáló 
összes ellenséget katonák kötelesek 
azonnal a legközelebbi csapatoknál 
jeleuUozui, magunkul hozván fegy­
vereinél:, lő zert és felszereléseiket.

2. Mindazok, akik az ellenséges csa­
patok visszavonulása alán bujkálva 
tulállutlak és nem jelentkeztek, a 
helyszínen ki lesznek végeztetve.

a. Keuüóri, közigazgatási és köz­
légi hatóságok ezen lendelel kibocsá 
tásatól és az elienseges hadsereg 
visszavonulásától számítva 24 óran 
beid! kölc.cses a laivukbati és nör- 
letttkbcn maradt ellenséges kato .által 
és idegeneket, úgymint a legyvv eket. 
lőszert és leis.eroiést Ucjeienieni

4. Ha a ícmcn/bteit hatóságok egyi­
kéről bebizonyosodik, hogy nem

Glycerin szappan 
príma minőségű 
érkezett a

(>EBR£CZEN! FÜGGETLEN UJSÁO ____ 1919 augusztus 7.

jelen tették u . 'V cin .tv tu-d egvítv 
két, úgymint fegyvereket, WVirt e 
felsirrelé.l, emeiveirői tudom:sok 
vo t. azonnal a fíudbtr-ftác elé !f szíté'- 
állítva és 10 évig ierifdő börtönnel és 
ŐO.OOO lei-ig terjedő pénzbírsággal 
lesznek megbüntetve, vagy mind a 
kellővel egyszerre.

5. A polgárok kötelesek azonnal 
bejelenteni és kiadni az. ellenséges 
csapatok visszavonulása u án ma- ad: 
és bojsaló ellenséges katonákat és 
idegeneket, úgymint a- ellenséges 
katonákká bátrainaradt fegyvereket, 
löszért és felszerelést

6. Mindazok, akikről bebizonyo­
sodik — később is — hogu elrejtettek 
ellenséges katonákat és idegeneket és 
nem adták át a fegyvereket, lőszert 
és a fölszerelést, röglön ki lesznek 
végezteive.

z. Ha bebizonyosodik, hogy va’a- 
mely faluban el enséges katonák és 
ideget ek bujkállak és hátrahagyott 
fegyverek és fölszerelések voltak és 
ezt sem a lakosság, sem a hatóságok 
nem jelentették tie, a: illető községgel 
szemben megtorló lépéseket teszünk , 
lakosság száma szerint 50,000 Lei-töt

5.000.000 Lei-ig terjedő pénzbírsággal 
sújtva tesznek

X. Az a község, melynek lakos­
sága ti mi csapa iáink ellen fegyvert 
v jfí azonnal meg lesz semmisítve 
. . a föb.inösök családtagjaikkal együtt 
a helyszínén ki leszív, k végeztetve.

ti F. rendelet ellenőrzése csapat 
parancsnokok, járásimák, kormány- 
biztosok, térpnrancsnokságnk.csendtü' 
tisztek és más rendőrtisztek által, 
me yek a lakiban székelnek lesz 
végrehajtva.

10. Jelen rendelet közhírré lesz 
téve i-z újságokban, ki lesz plaká- 
tirozvn minden faluban, térparancs 
nők- goknál, rendőrségeknél, járás­
im óv g knál, csendőrségekné!, min 
den város utcáin valamint dobverés 
által.

Ezen rendelet a megjelenéstől szá­
mított 24 óra lele te után lép életbe.

Kiadva pata. csuokSágunknál Deli 
rrczen, 19111 július 27 én.

Az északi csap,tok parancsnoka:
IUI8AESCU tábornok 

Vezérkari fő ök :
AL1MANESCU ezredes

Hirdetmény.
Miután a 2. sz, közigazgatási 

rendelet félreértésekre adott al­
kalmat, ezennel közhírré teszem 
hogy a 2. sz. rendeletben meg­
határozott árak vendéglőkre, 
kávéházakra, korcsmákra, ki­
mérésekre, kereskedőkre ' stb 
nem vonatkoznak.

A 2. sz. közigazgatási rende­
letben jelzett árak kizárólag 
csak a termelőkkel szemben 
vannak érvényben.

Debreczen, 1919 augusztus 
hó 5.

Michaescu tábornok, 
liadtáp-parancsnok’

Halálos végi anpIcsiiiiT
Egy uriasszony áldozatta lett 

í a szülésznő könnyelműségének

Ezen a héten sincs liszt.
A termelők nem adnak gabonát maximálta áron 
Nehézségek a gazdáknak járó térítés kérdésében.

A szombaton tartott rendkívüli 
tanácsülésen Zöld József tb. ta­
nácsnok jelentette, hogy a közel 
látás céljaira liszt nincsen és ki­
látás is alig van rá, hogy rövide­
sen legyen.

Azóta négy nap telt el. Ma ér­
deklődtünk illetékes helyen és azt 
a szomorú felvilágosítást kaptuk, 
hogy liszt mind a mai napig nin­
csen és ezen a héten nem is lesz. 
A zsákokat csak most kezdik át­
venni a gazdák a csépi éshez, köz­
bejött az állandóan esős időjárás 
is, szóval minden összeesküdött 
Debrecen város ellátatlan lakos­
sága ellen.

Pedig ma Debrecen egész la­
kossága, az őstermelők egészen 
csekély hányadát nem számítva, 
ellátatlan. Az ellátási határidő le­
járt és a kibocsátott rendelet ér­
telmében szeptember 15-tkéig a 
varos egész lakossága hatósági 
liszt eilátusban részesíti. Ez a ré­
szesülés azonban csak papíron 
van meg, a valóság az, hogy 
immáron második hete nem kap 
lisztet százezer főnyi ellátatlan 
ember.

Nem állítjuk, hogy ez minden­
ben a város bűne lenne, de a 
hatóság ártatlansága egyáltalá­
ban nem vigasztalja meg a liszt­
ért ácsorgókat, mert erkölcsi bi­
zonyítvánnyal jól nem lakhat­
nak. Van azonban a dolognak 
hátulütője is, ami már a hatóság 
számláját terheli, nevezetesen a 
szabad vásárlás rendszere.

A hatóság, amikor a szabad 
vásárlást megengedte, arra szá­
mított. hogy nagyon kevesen 
lesznek azok. akik jövő évi szük­
ségletüket maguk fogják bevá­
sárolni. A város tehát, hogy 
közbevetőleg megjegyezzük, 
számított arra, hogy a lakosság 
ulnyomúan nagy részét ez év­
ben is a hatóságnak kell ellát­
nia. különben is szeptember hó 
15-ig általános hatósági ellátást 
rendelt el és mégis, bár ezeket 
előre tudta, abba a helyzetbe 
jutott, hogy nem tudja ma ellát­
ni a lakosságot.

De súlyos helyzetbe jutottak 
azok is, akik tényleg maguk

akarják beszerezni szükségletei­
ket. Ez a szám nem kicsiny, sőt 
nnpról-napra nő épen azért, 
mert nincs hatósági liszt. Akik 
vásárlási igazolványt kaptak, 
egyre-másra jelentkeznek pa­
naszra, hogy a megállapított 
maximális áron nem tudnak vá­
sárolni, mert a termelők sokkal 
többet, legtöbb esetben a maxi­
mális ár dupláját követelik.

Ma megjelent a közélelmezési 
i ügyosztálynál egy szegény em­

ber, akit balsorsa arra a gon- 
! dolatra vezetett, hogy vásárlá- 
j xj igazolvánnyal próbálja besze­

rezni szükségletét. Hogy minden 
kifogást előre elhárítson, maga 

j szerzett fuvart is, 100 koronáért 
I fogadott egy talyigát és kitalvi- 
‘ gázott egy közeli tanyára. A 

gazda azonban, akitől vásárolni 
j akart, kereken kijelentette, hogy 

a búza mázsája 180 korona és 
egy krajcárral sem kevesebb.

Ez már a hatóság bűne, mert 
azt a több ezer embert, aki vá­
sárlási igazolványt váltott ki. a 
szabad vásárlás engedélyezésé­
ve! kiszolgáltatta a termelők 
kapzsiságának.

A sok hibán kívül, amit a ga­
bonaellátás lebonyolításának elő­
készítése közben elkövettek, meg­
lehetős nehézségeket okoz a meg­
szálló parancsnokságnak járó 
kontingensért kiutalandó kártéri- 
tcs kérdése is A kontingenst újab­
ban felemelték s Így a gazdáknak 
fizetendő összeg, melyet legutóbb 
Körülbelül egy millióra kontemp- 
Iáítak, a kontingens emelése foly­
tan mintegy 800,000 koronával 
emelkedik. Ennek a horribilis ősz- 
szegnek az elökeritése okoz most 
gondot a városi és megyei ható­
ságoknak. A megye azt az ötle­
tet is felvetette, hogy miután a 

■ Katáknak a polgári és katonai 
m közötti kiiioubuzetét ke.í ki­
utalni, szdllitsuK te űz árpa pol­
kán árui annyira, lmgj uz ár­
különbség minimális legyen, A 
város azonban ebbe nem ment 
hete, mert szomorú tapasztaltai 
vannak már arról, hogy gaz­
dák még a mostam maximális úr­
ral sem elégesznek meg.

ÖOI ZO-i)i ikjlKTIeiba
Ferenc József-utca 42. sz.

Egy könnyelmű pillanatban el­
követett meggondolatlanság meg- 

! rendítő módon okozta halálát egy 
1 debreceni úrasszonynak. A gyer­

mektől való rettegés divatos be­
tegsége kuruzsló kezére juttatta, 
aki bűnös könnyelműséggel su- 

í iyos műtétet hajtott végre rajta a 
kellően nem fertőtlenített műszer­
rel, úgy, hogy a szerencsétlen úri- 

j asszony vérmérgezést kapott és 
I szörnyű kínok között kiszenve- 
i debt.
i li. Károlyné, cg> tisztviselő 
í neje. a napokban hirtelen rosszul 
j lett, egész testében nagv fájdal­

makat érzett, úgy, hogy ágyba 
! kellett feküdnie. Nyomban orvost 

hivattak hozzá. Az orvos — vé­
letlenül hatósági orvos — megái 
lapította, hogy az urinőn tiltott 
műtői beavatkozást hahónak 
végre s a beavatkozás eredmé- 

1 nyes volt ugyan, de az urinő 
vérmérgezést kapott.

Napokon keresztül vívódott a 
I halállal B. Károlyné rettenetes 
; fájdalmak között. Tegnapelőtt, 
! mikor érezte, hogy halála órája 
I közeledik, magához intette ápoló 
I orvosát és az állandóan mellette 

tartózkodó szülésznőt és törede­
zett hangon megvallott nekik min­
dent. -

Elmondta, hogy a gyermektől 
való aggodalmában mindent elkö­
vetett, hogy állapotán segítsen. 
Orvoshoz fordulni nem mert, mi­
vel attól tartott, hogy kellemet­
lenségei lehetnek. Szülésznőt ke­
resett tehát és talált is Ócskái 
Imrémé személyében. Ócskái Ini- 
réné, aki a Homokkerben, Buj­
dosó-utca 4ó. szám alatt lakik, 
vállalkozott, hogy műtői beavat­
kozás utján segít rajta. Az opc 
rációt, egy veszedelmes szúrást, 
el is végezte. A használt műszert 
azonban — úgy látszik — nem 
fertőtlenítette kellően s ig> B. 
Károlyné vérmérgezést kapott.

A szörnyű vallomás után pút 
perccel ti. Károlyné kiszenyedett. 
A vallomását átvevő orvos 6s 
szülésznő jelentést tett az esetről 
a rendőrségnek, mely az eljárást 
nyomban megindította, Ócskái 
Imrénél előzetes leiartózlatasba 
helyezte és ma átadta az ügyész­
ségnek. Ócskái imréné lakásán 
ma házkutatást tartott a rendőr­
ség és összeszedte az ott talált 
műszereket.

Ócskái Imréné kihallgatása al

Szép lesz! ha a 
Korzó-arckrémet 

használja!
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kaiméval tagadta, hogy a terhére 
rótt bűncselekményt elkövette 
volna.
mmmmmmmmmmmmMnmmmmmammm

ä gyógyszertárak 
éjjeli ttgyeiete

A debreceni gyógyszertárak a 
következő sorrendben tartanak éj 
jeli ügyeletet:

Csütörtök; Kígyó — Ferenc/ 
József-u. 33., Arany Angyal — 
Ferenc Józseí-u. 50., Reménység
— Csapó-u. 18., Magyar Korona
— Péterfia-u, 10., Nádor — Sz. 
Anna-u, 00.

vittek innen egy nagy csomó pa­
pirost. igy Atlanoiát. Oötzöt, hogy 
Bécsben eladják, de az osztrák 
kormány meghiúsította a tervet

te a papírokat Bécsben nem sike­
rüli értékesíteni, A béost kudarc 
után Olaszországban próbálkoz­
tak.

A békekonferencia utolsó aktái
Kié lesz Üj-Dobtudaa. ?

A
set száz milliós imtópi

A készpénz-állomány elve­
szett. — Az alaptőkék sér­
tetlenek. — Az értékpapi 

rokhoz nem nyúltak.

Aradról jelentik: Egy itteni 
bankiérfiunak, aki nemrégiben 
jött haza Becsből, alkalma nyílt 
ott beszélgetést folytatni az egyik 
legnagyobb budapesti pénzintézet 
Becsbe menekült vezérigazgató­
jával. A vezérigazgató, aki a ma­
gyar pénzvilág egyik elismert ki ­
tűnősége, a budapesti bankok és 
pénzintézetek helyzetéről a követ­
kező felvilágosításokat adta:

—- A builapesti nagy pénzűdé 
zetek helyzete habár szomorú, de 
semmiesetre sem olyan kétségbe­
ejtő, mint ahogyan a vidéken ál­
talában hiszik. A kommunizálás 
még ez ideig nem jelenti a nagy 
magyar pénzintézetek anyagi rom 
lását vagy csődjét és igy azok a 
híresztelések, hogy egyes ma­
gyar pénzintézetek felszámolnak, 
nem fedik a valóságot.

A budapesti szovjetkormány ed­
dig csak azt tette, hogy a fővá­
rosi pénzintézetek készpénzkész­
letét állami célokra eldiszponálta. 
Így eldiszponált a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Banktól 135 milliót. 
A Magyar Általános Hitelbanktól 
150 milliót, a Pesti Hazai Első 
Takarékpénztártól 105 milliót, a 
Magyar Banktól 120 milliót és 
így tovább végigmenve vaiameny- 
nyi intézetben, vagyis elvette az 
intézetek összes készpénzálla- 
dékát.

Ezek az összegek felemésztet­
ték az intézetek titkos tartalékait 
és a nyílt tartalékok nagy részét, 
azonban merem állítani, hogy az 
alaptőke a nagy intézetek légim 
gyobb részénél sértetlenül meg 
maradt. Ami a legfontosabb, a 
szovjetkormány nem nyúlt hozzá 
az intézetek értékpapír állama 
nyához. A pénzintézeti tisztviselők 
ugyanis észbekaptak és olyan eré­
lyesen védték meg az értékpapír­
tárcát, hogy a szovjetkormány 
nem nyúlt hozzá sem az intéze­
tek értékpapirállományához, sem 
a magánosok értékpapírjaihoz. Es 
csak egyetlen intézetnél tettek ki­
vételt, a Magyar Banknál, amely­
nek vezérigazgatójáról. Krausz 
Simonról azt hiresztelik, hogy 
testtel-lélekkel hive a szovjetnek. 
Krausz Simon kijelentette, hogy 
ő magántulajdont nem ismer és 
rendelkezésére bocsátotta az in­
tézet értékpapirállományát. El K

Az osztrák béke
Paris, aug. G. Bauer dr. német­

osztrák külügyminiszter lemon­
dása folytán az Ausztriával való 
béke aláírását egy héttel elha­
lasztották.

Az exosászár pőre.
London, augusztus 4. A 

lordok házában szóba került az 
ex császár ügye. Lord Boyer 
kijelenti, hogy ellenzi a port. mi­
re C ti r s o n lordtól a következő 
választ kapta:

Nem érdekes száműzött az 
excsászár... Távol áll tőlem, 
hogy i. Károly megható alakjá­
hoz, vagy a hős és nagy Napó­
leonhoz hasonlítsam. Az excsá- 
szár egészen olyan valaki, aki 
felelős a háború során elköve­
tett kegyetlenkedésekért és ki 
szégyenletesen megszökött ha­
zájától, mihelyt azt vcszcdelem- 
i: ti iáit:-. Az excsászár ma is 
állandó zavarokat okoz és vád 
alá helyezése nem kizárólag an­
gol ötlet. A szövetségesek meg­
annyiul! azt vélik, hogy övé a 
legnagyobb felelősség a háború­
ért és az ö nevében elkövetett 
vétkekért. Ezt az embert el keli 
ítélni és meg kell büntetni! 
(Havas.)

nn kell Stílem.
A csatlakozási ajánlatot v issza- 

utasították.
Bukarest, aug. 6. Az Indrep- 

tarea írja: A mai nemzetközi di­
vattal ellentétben a kis szabad 
Svájc azzal az elhatározásával 
lepi meg a világot, hogy vissza­
utasítja Vorarlberg osztrák tarto­
mánynak a békekonferenciához 
intézett kérését, hogy Svájchoz 
csatoltassék.

Ezt a kérelmet formális nép­
szavazással alapozták meg a jó 
Vorarlberg lek, mely a wilsoni el­
veknek teljesen megfelel. Csak­
hogy Wilson elfelejtett kádenciát 
mondani arra az esetre, ha a — 
másik fél nem óhajtja a csatla­
kozást.

A svájciak pedig azzal a mi- 
nuciózitással vizsgálták meg a 
kérdést, amellyel az óraszerke­
zeteket ellenőrzik és megállapí­
tották, hogy Vorarlberg Svájc­
ban - ötödik kerék lenne. 
Svájcban ugyanis szerencsés 
egyensúlyban van a három fő 
népfaj: a francia, német és olasz. 
Ha most Vorarlberg 150.000 né­
met lakosával odacsatoltatnék, 
ez oly túlsúlyt jelentene egyik 
népfaj javára, mely az eddig 
precíziósán működő svájci óra­
szerkezetet megbolygatná.

Ezenkívül Vorarlberg igazán 
drága tartomány lenne. Egyéb 
kellemetlen melléksallangoktól el­
tekintve is. 430 milliót kellene 
az osztrák adósságból érte el­
vállalni.

Paris, aug 6. Az ötös tanács 
tegnapelőtti ülésén elhatározta, 
hogy Romániát és Bulgáriát uta­
sítja, hogy Ui-Dobrudsa déli ré­
szének hovatartozását közvetlen 
tárgyalások utján intézzék eh Az 
erre vonatkozó tárgyalásokat 
meg is fogják kezdeni.

Bukarest, aug. 6. A L'Indepen­
dence Roumain, a román kor­
mány félhivatalos lapja fontos 
cikket közöl u dobrudsai kérdés­
ről. A lap nyíltan kijelenti, hogy 
a román kormány egyáltalán nem 
engedhet vitákat Dobrudsáról, 
mert Uj-Dobrudsa román tarto­
mány és már a háborúba való be­
avatkozása előtt is Romániáé volt. 
Románia tehát olyan felhívásra, 
hogy ebben az ügyben tárgyalá­
sokat kezdjen, csak azt tudja vá­
laszolni, liogx az 1916. augusztus 
előtti határok érintetlenek és Ro­
mánia csak olyan bolgár kor­
mánnyal veheti fel a normális vi­
szonyt minden tekintetben, amely 
véglegesen elismeri ezt az elvet.

A bukaresti kereskedelmi mi­
nisztérium hivatalos értesítőjének, 
a Correspondance Eeonomiqu- 
nak ma Aradra érkezett száma 
kimutatást közöl a bukaresti piaci 
árakról. Néhány fontosabb cikk 
árát itt közöljük:

Fűszer- és gyarmatárak: Olaj 
nagyban 17 -18 lei, kicsinyben 18, 
22 lei, füge 7.50—8 (9—13) lei, 
citrom daraboiikint 0.50—1.25 
(0.75 - 1.50) lei, narancs 2—3 (3 
—4) lei, mogyoró hámozva 16 
(18) lei, liámozatlan 12 (14) lei, 
szardínia dobozonkint 5—6 (5.50 
—6.50) lei, bors 32—45 (36—-60) 
lei, fahéj 80—90 lei. rizs 12—16 
(14—18) lei, kávé 16—18 (18— 
22) lei, fiánk kávé 16—18 (19— 
22) lei, tea 80—120 (100—140) 
lei, élesztő (rizs élesztő) 120— 
140 lei, sajt (fehér) kilogrammon- 
kint 16—28 lei, vaj 45—50 lei, 
toalett szappan 60—65 (70—75) 
lei, közönséges szappan 17—19 
lei. nyers sonka 35—37 (40—42) 
lei, főtt sonka 45 (50—-60) lei, 
mustár 12—14 (15- 16) lei, spe­
nót 6—8 lei, paradicsom 10—12 
lei,

Kézmiiárak (méterekben): női 
gyapjúszövet 50—80 lei, férfi 
gyapjúszövet 65— 175 lei, len- 
vászon 53—75 lei, pamutvászon 
10—12 lei, pamutszövet 10—25 
lei, selymek: 50 centiméter szé­
les 20—30 lei, Crepe de Chine 
45—70 lei, pongée 20—30 lei, 
Charmeuse 80—120 lei, mosó­
selyem 35—60 lei, angol cérna 
10—12 lei, pamutkeztyii női, pá­
ronként 15—20 lei, selyem női 
keztyü 20—35 lei, bőrkeztyü 
35—45 lei, férfi keztyü 5—10 
leivel drágábbak. Fél harisnya 
pamutból 80—100 lei tucaton­

ként, egész harisnya 150—250 lei 
tucatonként, selyem harisnyák:

féi 300—300 lek öfitez 300—400
lei, vászon mg 180—300 lel, vá­
szon zsebkendők tucatonként 
150—200 lei, cipők: férfi cipő 
chevro vagy bokizbörből pft- 
renkint 230-4300 lei, ugyan­
ilyen nőknek 200—250 lei.
iwii—m-T- II ' '■

Fekete fon adatom 
Washingtonban.

A négerek el akarták foglalni a 
Fehér Házat.

Bukarest, aug. 6. A Chemarea 
jelenti: Washingtonban az élet­
beléptéiéül katonai rendszabályok 
dacára megismétlődik a feketék 
erőszakossága. A zavargásokat 
a feketék negyedére és a város 
nyugati részeire lokalizálták.

Egy másik távirat szerint a ka­
marában kérték az ostromállapot 
kihirdetését Washington város 
területére. A helyzet súlyossá vált. 
A feketék bejárják automobilon a 
várost és a fehérekre lőnek. A ka­
tonák nagyon cl vannak kese­
redve. A feketék megkísérelték el­
foglalni a Fehér Házat.

Bestiális feleséggyiikos
Előbb el akarta égetni nejét, 

azután hasbaszurta

Aradról jelentik a kővetkező) 
rémes bűnesetet;

Musztor Miklós világosi íöl- 
ücsgazda rossz viszonyban élt s 
feleségével. A múlt év októberé­
ben ismét összezördültek a há­
zasfelek és ekkor Musztor egy 
fadoronggal annyira összeverte 
feleségét, hogy az eszméletlenül 
esett össze. Ezután behozott az 
udvarról egy csomó szalmát, azt 
az ájultan fekvő hitves alá tette 
és meggyujtotta, hogy az asz- 
szonyt elevenen elégesse. Ezután 
elment hazulról. Szerencsére az 
asszonynak éppen akkor jött haza 
a kisleánya, aki a szomszédok 
segítségéve! megmentette anyját.

Musztorné súlyos égési sebe­
ket szenvedett. Mikor gyógyultan 
került ki a kórházból, nem ment 
vissza férjéhez, külön költözött és 
nőtartás címén keresetett indított 
ellene a polgári bíróságnál.

Néhány hét múlva a férj az 
asszony ügyvédjétől tudta meg, 
hogy tartásdijat kell majd fizetnie 
havonta. Ez annyira elkeserí­
tette Musztort, aki azt gondolta, 
hogy már véglegesen megszaba­
dná feleségétől, hogy végső le 
számolásra határozta el magát. 
Ez év január 30-át választotta ki 
a leszámolás napjául. Kileste, a 
mikor estete'é az asszony egye­
dül volt otthon, ekkor berontott 
hozzája és hosszú konyhakésével 
hasba szúrta, majd elmenekült a 
községből. A szerencséden asz 
szony másnap belehalt a sérü­
lésbe.

24 óra alatt I
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Muszíort csak néhány hét múl­
va kerítették kézre. Azóta az 
aradi ügyészség fogházának la­
kója. Ügyében a vizsgálat a na­
pokban fejeződött be és ma adta 
ki az ügyészség ellene a vád­
iratot.

Incidens Temesváron
a román csapatok 

bevonulásakor.
Temesvárról jelentik: A ro­

mán csapatokat Temesváron a 
román és a sváb lakosság na­
gyon szívélyesen fogadta. T.co 
Tiomu ezredes vezérlete alatt egy 
zászlóalj romániai gyalogság és 
két üteg erdélyi tüzérség vonult 
be a városba. A csapatokat a vá­
ros előtt Cosrna Aurél dr. prefek­
tus üdvözölte. Econoniu ezredes 
válasza után a menet a városba 
vonult. A hatóságok és a tisztek 
a görög keleti templomba men­
tek. ahol Te delim volt, majd a

P á r i s. aug. 4. .A M a ti n 
legutóbbi száma részletesen be­
számol a horvát köztársaság 
proklamálásáról. A lap zágrábi 
táviratai szerint a jugoszláv föl­
kelés Horvátországban kezdő­
dött. Radics képviselőt, a pa­
raszt-párt vezérét kiszabadítot­
ták a börtönből. A hadsereg 
szerb és horvát része külön vált. 
A horvát katonák elhagyták a 
szerb csapattesteket. A vasúti, 
távbeszélő- és távíró-forgalmat 
Csáktornyáról délre beszün­
tették.

A horvát lakosság kikiáltotta 
az önálló horvát köztársaságot. 
Nagy pártja van a tanács kor 
many megalakításának ;s.

A gráci estilapok szerint a hor­
vát fölkelés Krajnára és a szlo­
vén vidékekre Is kiterjed. Mar 
burg a szeparalista törekvések 
központja.

Véres harcok Mar- 
burgh an,

L a i b a c h, augusztus (>. Az 
itteni sajtó nagy haraggal be­
szél a horvátországi folytonos 
zavargásokról, melyek a szerb 
uralom ellen irányulnak. A saj­
tó felhívja a keleti szlávokat, 
hogy tie forduljanak elő többé 
olyan események, mint a mar- 
burgiak. Marburgban ugyanis a 
szerbek és a horvátok között 
mészárlások voltak, melyeknek 
halottak 60-ra becsülik. A szer- 
bek állítólag a Drávába dobták 
a halottak epv részét, hogy ki­
sebb számot mondhassanak.

Lemondott a jugoszláv 
kormány.

Bukarest, augusztus 4. 
Belgáidból jelentik, hogy a Pro- 
lies elnöklete alatt álló jugo­
szláv kormány lemondott. Á le-

templomtéren a hivatalos fogad­
tatás következett, melynek során 
Gcml József polgármester átadta 
a várost, kenyeret és sót nvujtva 
át az ezredesnek.

Ezután sorban járultak az ez­
redes elé a román, a sváb, a 
szerb és a magyar lakosság kép- 

I viselői. \ magyar polgárok kép- 
i viselőjének beszéde köztien kcl- 
1 lenieden incidens történt. Marion 

dr.. a küldöttség szónoka azt ál­
lította, hogy a magyarok eddig a 
város igazi lelkét képezték és csak 
tik képviselték a kultúrát ezen a 
vidéken. A tömeg, főkép a romá­
nok és a svábok heves szavakkal 
támadtak a szónokra és tüntettek 
a magyarok ellen.

Econo m 11 ezredes minden 
szónoknak válaszolt, rámutatva 
arra. hogy a román kormány 
elve: a teljes szabadság és a de­
mokratikus elvek tiszteletben 
tartása. Különösen a magyaro­
kat biztosította arról, hogy min­
denesetre .iobb sorsuk lesz 
Nagvromániában, mint a romá­
noknak Magyarországon volt.

mondás oka a horvátországi föl 
\ kelés.

Szlovének és olaszok 
harca Volosoában

l.ailmchból jelentik: Egy sür­
göny szerint, amelyet Zágrábból 
a_ szlovénekhez intéztek, Volos- 
eábaii összegyűltek a délszlávok, 
hogy megbeszéljék hogyan küld­
hetnek gyerekeiket Horvátország­
ba. hogy ne járjanak olasz isko­
lába. Az olasz karabinierik fel 
akarták oszlatni a gyülekezetét 
és a levegőbe lőttek. Összeütkö­
zés keletkezett, amelynek 4 dél­
szláv és 8 karabinieri esett áldo­
zatul, A délszlávok megadták ma­
gukat egy őrjáratnak. Tizennyolc 
embert letartóztattak és bebörtö­
nöztek. Másoldalrói Fiúméból je­
lenik, hogy a voloscai események 
következtében az olaszok 17-től 
40 évig internálták az összes fér­
fiakat. Számosán elmenekültek a 
hegyekbe, úgy, hogy a környék­
ben és a városban nincs több férfi.

Az utazási igazolványokat 
újból kiadják, A vármegyeházán 
ievőj katonai zónaparancsnok­
ságtól vett értesítés szerint az 
utazási igazolványok újból ki­
adatnak. Az utazás tekintetében 
a korábban kiadott rendeletek 
maradnak érvényben. Az igazol­
ványok megszerzésére magyar 
és román nyelven Írott kérvényt 
kell a parancsnoksághoz beadni. 
Meg keli jelölni abban az utazás 
cé'ját és azt. hogy hová akar 
utazni a kérelmező. A kérvény­
hez erkölcsi és szavatossági bi­
zonyítvány, továbbá két darab 
fénykép csatolandó. A zónapa- 
.rancsnokság minden kérvényt 8 
nap alatt intéz el. Nehogy a pa­
rancsokság munkájában zavar­
nék. a kérelmek sürgetése tilos, 
mert minden kérelemre megad­
ják nyolc nap inti!va a választ.

f~*~HIREK. *1 

♦♦♦♦»+♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Gróf Tisza Istvánná nem 

halt meg. A Szegedi Uj Nemze­
dék közlése nyomán hirt adtunk 
róla. hogy gróf Tisza István öz­
vegye Geszten meghalt. Ma 
Nagyváradról megbízható hely­
ről arról értesültünk, hogy ez a 
hir nem felel meg a valóságnak.

— Katonai delegátusok a fő­
ispán mellett. A megszálló pa­
rancsnokság a főispán mellé a 
megyei ügyek delegátusává 
Berzan Pompeji alezredest ne­
vezte ki. Vladescu Konstantin 
őrnagy, aki eddig is a főispán 
mellett működött, a városi ügyek 
delegátusa lesz.

Lisztkönyvek beváltása. A 
városi közélelmezési ügyosztály 
tudatja a közönséggel, hogy a 
rendkívüli viszonyok és szállí­
tási nehézségek folytán a meg­
öl lésre váró gabona beszállítá­
sa késedelmet szenved. Ez ok­
ból lisztkiosztásra csak a jövő 
hét elején kerülhet sor. Julius 
27-től kezdődőleg a lejárt liszt­
jegyeket is be fogja váltani. — 
Közélelmezési ügyosztály.

Erdély élelmezési válsága 
megszűnt. Bukarestből távira­
tozzak: Brila Romulus dr,, a 
nagyszebeni kormányzótanács 
élelmezési resszortjának főnöke, 
egy bukaresti lap tudósítója 
előtt kijelentette, hogy az erdé­
lyi élelmezési válság megszűnt 
és az ui aratás folytán mindent 
rendezni fognak. Különben — 
mondta az élelmezési resszort 

1 főnöke — még kapunk Ameri­
kából 350 vaggon lisztet és 150 
vaggont kapunk Bukarestből, 
Ha ezek a küldemények nem ér­
keznek meg, kénytelenek le­
szünk újra rekvirálni, mert a 
havasi lakosok, különösen Má- 
ramarosban. teljesen hijján van­
nak búzának és kukoricának.

A borok és a pezsgő maxi­
mális ára nem vonatkozik ven­
déglőkre és kávéházakra. Mi- 
chaescu tábornok ur. hadtest- 
parancsnok, rendeletet adott ki, 
amely szerint a 2. sz. közig, ren­
deletben meghatározott árak 
vendéglőkre. káveházakra, korcs­
mákra, kimérésekre, kereskedők­
re síb. nem vonatkoznak, A ro­
mán és magyar szövegű hirdet­
mények a debreceni vendéglő­
sök, kávésok és korcsmárosok 
ipartársulata tagjai által Lókody 
Sándor pénztárnok urnái (Sas- 
utca 2.) átvehetők. Németh And­
rás, Ipartársulat elnöke.

— A bárónő trafikja. Nagyvá­
radról jelentik: Nagyon érdekes 
és a régi arisztokratikus világ­
rend csődjét jelenti, hogy Bihar- 
rnegye egyik legelőkelőbb főne­
mesi csaladjának niegycszerte 
népszerűén ismert tagja, özv. 
báró Podinaniczky Bélánó tra­
fikengedélyt. kapott, A báróné 
még nem nyithatta meg trafik­
ját. mert nem tudott helyiséget 
szerezni, de a közel jövőben 
megnyílik a hadiözvegyek tra­
fikjai után az első bárónői trafik 
is, amelynek kétségtelenül meg 
lesz a maga forgalma így ala­

kulnak át a világok és az idők 
nyomása alatt a bárói elmer sem 
pirul el. ha trafik cégtáblára pin. 
gálják ki...

Felhívás, A köztisztviselők 
beszerzési csoportja a régi tag­
sági igazolványokat újakkal fog­
ja kicserélni. Minthogy a kicse­
rélés határidejét aug. K)-ig tűz­
te ki, felhivatnak a debreceni 
1. sz. posta- és távirda-hivatal 
érdekeltjei, hogy tagsági igazol­
ványaikkal a főnöki irodában a 
délelőtti órákban mielőbb okvet­
lenül jelenjenek meg. Boniers- 
bach pt. felügyelő.

— A hadifogságból hazatért 
Idegen alattvalók. Az év elején 
nagyon sok hadifogoly tért visz- 
sza orosz fogságból, nagyrész­
ben nem debreceni illetőségűek 
Miután ezeknek a hazautazása il­
letőségi helyükre az utazási vi­
szonyok miatt nem volt lehetsé­
ges, a katonai parancsnokság a 
Salvator-kórházban helyezte el a 
hadifoglyokat, akiknek nagyrésze 
rá is szorult a kórházi kezelésre. 
Időközben a hadifoglyok mind 
visszanyerték egészségüket, kór­
házi kezelésre nincs szükségük, 
felvetődött tehát a kérdés, nem 
kellene-e őket útnak indítani anv- 
nyival is inkább, mert egy napi 
eltartásuk fejenként 15.koronába 
kerül. Rá só István főispán átirt a 
megszálló parancsnoksághoz, 
hogy intézkedjék a volt hadifog­
lyok elszállításáról. A hazatért 
foglyok nagyrésze bécsi, ausz­
triai, galíciai, cseh. krajnai és 
németországi illetőségű.

— Kartonmanchetfák, melye­
ket nem kell mosatni, kaphatók 
A c z é 1 Henrik könyv- és papír 
kereskedésében.

— Ezer ember halála, Helsing- 
forsból jelentik, hogy Moszkva 
és Kiev között borzalmas vas­
úti szerencsétlenség történt. Egy 
vonat kigyuladt és utasai mind 
elpusztultak. Az áldozatok szá­
ma ezeren- felül vari.

—- A mész árának maxima 
lása. A budapesti központi ár­
vizsgáló bizottság még a múlt 
évben szabályozta és maximál­
ta a mész árát és pedig a ter­
melőnél 18 korona 50 fillérben, a 
viszontelárusitóknál 19 korona 
60 fillérben. Azóta az anyagárak 
és a bér emelkedése következ­
tében és a lánckereskedelem ré­
vén a mész ára rendkívül ma­
gasra szökött fel. Rásó István 
főispán most véleményezésre 
hívta föl a debreceni árvizsgá­
ló bizottságot és egy Radó Re­
zső kamarai titkárból. Biczó 
Gyula építési vállalkozóból és 
és Boróczy Dezső pénzügyi fő­
tanácsosból álló ad hoc szak­
értői bizottságot, mennyiben 
kellene a mész maximális árát 
megállapítani, vagy nem lenne-e 
célszerűbb a mész szabad for­
galmát engedélyezni.

— 111. Frigyes naplója. Paris­
ból jelentik: III. Frigyes csá­
szár, 11. Vilmos császár apja 
naplójának kiadását Bismarck 
annak idején megtiltotta és a ti' 
lalom akkor a kiadója Oeffckcn 
professzor elleni üldözésre adott 
alkalmat. Ez a napló most meg­
jelenik Halléban Engel kiadásá­
ban. Frigyes császár fölveti nap-
confectio áruházaújonnan berendezett not divat és

augusztus i&őban znoffuvilik
PÍ8C”Dt03 61„ ÍÉlBölllfit (Pirter-palota), «»Turul“ cipőüzlettel szembe

Kikiáltották a horvát köztársaságot
A hadsereg azerb ás horvát része különvált — 80 
halott a marburgí összeütközésben A jugoszláv 

kormány lemondott
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ió]ában a német birodalom 
egyesülésének tervét, sőt egy 
Angliával való szövetkezés ter­
vét is. Ezek voltak Frigyes csá­
szárnak és politikusainak fő gon 
dolatai.

— Eljegyzés. Burger Matild- 
kái Gólyaszállásról eljegyezte 
Katz Károly Nyirpazonyból. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Lisztkönyvek elhelyezése 
a kereskedőknél. A közélelme­
zési ügyosztály ke*!« A liszt­
könyvvel ellátott közönség fi­
gyelmét felhívom azon körül­
ményre, hogy a lisztkönyveket 
a lisztárusitással foglalkozó ke­
reskedőknek és pékeknek meg­
őrzésre, vagy kezelésre átadni 
nem szabad. Lisztkönyveit a 
kereskedőknek vagy pékeknek 
történt bemutatás után minden­
ki gondosan maga őrizze meg 
s csak a liszt kiváltáskor vigye 
magával. A kereskedőnél, vagy 
péknél talált lisztkönyveket a 
hatóság be fogja vonni. Köz- 
élelmezési ügyosztály.

— Kereskedők és iparo­
sok kongresszusa Bukarest­
ben. A kereskedelmi és ipari 
liga, hogy a kereskedők és ipa­
rosok szükségleteit minél job­
ban megismerhesse, legköze­
lebb Bukarestbe kongresszusra 
hivja meg úgy a régi Románia, 
mint az újonnan Romániához 
csatolt országrészek kereskedőit 
és iparosait. A napirenden a 
következő kérdések megbeszé­
lései szerepelnek : a kereskedel­
mi kamarákról szóló törvény 
megváltoztatása, a hadikártéri- 
tds kérdése a jövő adópolitika, 
a ki- és behozatal, valamint az 
általános gazdasági helyzet po­
litikájának kérdése, egy nagyobb 
pénzintézet alakításának kér­
dése, amelyet román kereskedők 
vehetnek igénybe, a kereskede­
lem és kisipar újjáépítése.

— A fasor padjai. A Piac-utca 
két fasorában itt-amott lézeng 
csak egy-egy pad. pedig az es­
ténként sétálók nagytömege szük­
ségessé tenné, hogy minél több 
pad legyen a fasorban. A szám­
vevőség most azzal a tervvel fog­
lalkozik, hogy a raktáron lévő és 
eddig fel nem használt padokat 
felállítják a Piac-utcai fasorok­
ban a közönség szolgálatára. Egy­
idejűleg azonban felhasználják a 
padokat a város jövedelmeinek 
fokozására is, mert a padok hasz­
nálatáért mérsékelt, valószínűleg 
10 filléres dijat fognak szedni.

LtEBRECZF.Nl FÜGGETLEN ÚJSÁG

Herman Nándor
lórii fehérnemű teile űivaíterme

Hatvan-utca Ä1.
K é 6 se i t ;

I férfiingeket, gallérokat
mérték szerint.

- Letartóztatott részvény 
Iái sasági igazgató. Nyír­
egyházáról jelentik: A sza- 
bolcsmegyei és sóstótelepi szö­
vetkezett bortermelők részvény 
társasága feljelentést tett a rend­
őrkapitányságiul lHerczeg István, 
a részvénytársaság próbaidőre 
alkalmazott igazgatója ellen, aki 
nagy összeggel károsította meg 
a vállalatot. Herczeg költekező 
életmódjához minden pénz ke­
vés volt. Miután rájöttek a 
nagyszámú bűntettre, sikkasz­
tás, magánokiratit amisitás és 
hűtlen kezelés címén tették meg 
ellene a feljelentést. A rendőrség 
elrendelte Herczeg előzetes le- 

j tartóztatását és tegnap délután 
átkisér ték az igazgatót az 
ügyészségre.

— Oláh Gábor legkiválóbb 
s egyik legkedvesebb könyve a 
„Keletiek Nyugaton", —■ Ezen 
könyvben bontakozott ki elő­
ször Oláh Gábor fényes irói te­
hetsége eredeti magyaros hu­
mora. A kötet tartalmazza még 
a „Meztelen asszon y“ 
cimü kis színmüvét is, V szépen 
kiállított kötet ára 5 korona 50. 
Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvekereskedésében.

Milyen les?, háború 
útin az élet. A Daily Mail 
hosszabb cikket közöl a háború 
utáni életről. A többek közt igy 
ir »Még nálunk Angliában sem 
szoktak az emberek ahoz a gon­
dolathoz, hogy a háború előtti 
idők soha többé vissza nem tér­
nek, hogy az üzleti élet a há­
ború után egészen más lesz, 
mint amilyen a háború előtt volt. 
Az a kedélyesség, amely 1914 
nyarán a világot elöntötte, a ma­
ga teljességében soha vissza tér­
ni nem fog. A népnek bele kell 
törődni abba, hogy azok az idők, 
amelyekben olyan szépen fel­
nőttünk, soha többé nem jön­
nek vissza. Egy uj időnek a haj­
nalát éljük és aki nem változ­
tatja meg világfelfogását, elosz- 
lik, mint a felesleges por. A tör­
ténelemben nem ritka eset, hogy 
két kor ilyen élesen és hirtelen

Létori éré őrgróf.
— Regény. (39)

ír US SUE JENŐ-
— Ót és hat között, Selbitz 

mester, mert Elfin, az ur öreg 
veresszürkéje, már egy idő óta 
nyerit az abrakjáért. Ejnye, már 
megint, nem hal od ? Türelem, 
türelem, öreg Eifin, — mondá a 
vén lovász az ajtó felé fordulva, 
ha Kolk és Upper pajtásaid visz- 
szaérnek, te is megkapod a ma­
gad porcióját, de előbb nem, te 
öreg falánk.

— De most határozottan hal­
lom az ur kürtjét, — kiáltott az 
udvarmester. — Dlcsértessék az 
Isten t Milyen Idő I Eredj, Link, 
tartsad az ur kengyelvasát, én 
addig egy csomó fenyötobozt 
lökök a tűzbe, hogy jobban égjen.

— Igen, az ur kürtje hangzik, - 
telelt Link, miután figyelmesen 
hallgatóaotL — De nem vidám

elkülönül egymástól. Azok, akik 
a régi fényűzés és kényelem el- 
vesztén siránkoznak, nem érde­
meinek sajnálatot Az élet élve­
zésében és az élet élvezésének 
kényelmében nagyot haladtunk 
visszafelé. De ezzel szemben uj 
kötelességek és uj munkák ne­
hezednek ránk, amelyek elfeled­
tetik velünk a régi világot. A 
legfőbb ideje hogy felébredjünk 
és a szemébe nézzünk annak a 
jövőnek, amely reánk vár.

— Werner-Divathóz, a Bika 
épületben. Sajátkészitményti fe- 
hérnemüek. Mérték utáni ren­
delések gyorsan és pontosan 
készülnek. Gallérok minden 
számban raktáron.

Cigaretta papir, öngy újtó, j 
kovakő nagyban kapható Leit- 
ner és Römer rövidáru nagyke­
reskedésében Hatvan-utca 2. 
Kefe, meszelő-áru gyári árban.

ioMiik saját érdeke
nihasztiksegleMit

Feldheim Testvérek
(Király-utca 4 posztéLrohá ábao

beszei ezni,
ahol állandó .in választékot raktár
angol férfi, női ruha, costűm szövetek 

és női

j hangokat fuj a kürt. 0, Selbitz 
mester, bizonyára, nem sikerült 
a vadászat.

— Annál kevésbbé szabad meg­
várakoztatni, menj, siess t

A lovász elsietett s miután 
Selbitz megpiszkálta a tüzet, az 
ur ezüst tányérjára nagy vörös 
pecsétes levelet tett, melyet a 
nap folyamán Bécsbiü hozott egy 
küldönc.

Ebben a pillanatban hangos 
ostorpattogás hallatszott, majd 
morgó férfihang kiáltott

— Az ördög vigye el az át­
kozott kutyákat I Érhardt, né d 
meg, jól eszik-e a tarka, mert 
kemény egy nap volt I

Azután vastag, sarkantyus csiz­
más lépéseket lehetett hallani Az 
ajtó kinyílt és belépett a henfe 
resteri várur, nyomában egy tucat 
kutya, melyek sárosán, lucskosan 
a konyhába rohantak és leheve- 
redtek a kandaló körül , a várur

I .mFmijT; .J
A D. M. T. K vezetősége. A

i Debreceni Máv Testgyakorlók
1 Köre következőképen alakította 

meg a vezetőségét: Díszeinek: 
Schindler Vilmos máv. üzletve­
zető ; elnökök: Tótin Andor tel­
iig ve1 ő állomásfőnök. Fekete La­
jos felügyelő fütőház-főnök. Mi- 
kecz Miklós főmérnök; ügyve­
zető alel nők: Kerekes Géza; el­
lenőrök: Fésűs Lajos. Szigetii\ 
Gábor; titkár. Káldy Zsigmoud. 
pénztáritok: Bornyi Károly. jeg\ 
ző: Surányi László, háznagy- 
szertárnok: Hasehnayer Gyula. 
Választmányi tagok: Horváth 
Gyula dr„ Kondor János, Sess- 
ler Róbert, Kim Miklós. Tóth Jó­
zsef, Botár Sándor, Bornyi Béla, 
Molnár István, Staskó János, Za- 
veczky András; választmányi 
póttagok: Mocsári Zoltán, Pén­
zes József. A íoothall-szakosz- 
tálv előadójául Káldy Zsigmondot, 
az atlétikai szakosztály előadó­
jául Kondor Jánost, az uszó-szak- 
osztálv előadójául Staskó Jánost 
választották meg.

Football-mérkőzés Nagyvára 
don. E hó 3-án, vasárnap dél-

ugyanis jól tudta, hogy a kutyák 
könnyen megbetegednek, ha át­
fázva mennek az. istállóba, azért 
engedte a konyhába őket

Heníerester vár ura óriás ter­
metű 40—-50 éves és herkulesl 
erejű férfinak látszott, Amikor 
belépett, ócska sztirkalapját a 
dagasztóteknöre dobta Világos 
szőke haja rövidre volt nyírva, 
vörösszöke szakála, melyet csak 
a gyülésnapokon borotvált le, 
olyan dús és stirti volt, hogy 
csaknem az egész arcát elfedte 
Éles arcvonásait durvára futta a 
szél, bár bizonyos nemes kifeje­
zés vonult végig rajtuk

Ócska zöld vadászruhája át 
volt ázva ar. esőtől és átlig be­
gombolva. Vadbör nadrágja az 
ócskaságtól feketének látszott, 
sárral borított, nagy csizmái egész 
a félcombjáig értek, bir övén 
szarunyelü vadászkés függött. 
Vállán nagy vörös rézkürtöt hor-

után mintegy 8000 néző jelenlé 
tében mérkőzött a Nagyváradi 
Törekvés a Nagyváradi Atléti­
kai Club-hal. A mérkőzés 1 ü 
arányban az 1912 óta a nagyvá­
radi csapatok által veretlen NAC 
vereségével végződött. Biró 
Máté volt (Törekvés), ki a NAC 
egyik csatárát szabálytalanság­
én 10 percre kiállította.

A D. T. E. N. A. C. foottbali 
mérkőzése. Vasárnap, e hó 10-én 
a NAC. Debrecenbe rándtii s a 
nagyerdei sporttelepen a D1E- 
vel barátságos mérkőzést tart.

Football training a D. T. E. 
pályán, A DTE. foatball-szak- 
osztálva felkéri 1. és 1 b. csapat­
ból i játékosait, hogy a vasárna­
pi NAC. mérkőzésre való tekin- 
:ettél, a csütörtök délutáni trai 
n ingen okvetlenül jelenjenek 
meg.

A D. T. I . kebelében megala­
kult Bank és Biztosítási Tiszt­
viselők football csapata minden 
hétfőn és pénteken d, u. b óra­
kor a DTE pályán traininget 
tart, melyen minden tag pontos 
megjelenését kérjük.

Felelős szerkesztő:
i'R HEGEDŰS LORANT 

Kiadó:
HEGEDŰS ES SÁNDOR

Irodalmi és nyomdai résr.v, tát*,

NYÍLT-TÉR.’
Nyilatkozat.

„Polgármester“ aláírással meg­
jelent hirdetményre legyen sza 
bad helyreigazításként közölnöm, 
hogy az „UUmann Salamon" cég 
töl vagy cégnél semmiféle énkor 
vagy cukorka lefoglalva nem lett, 
hanem az U11 maim Izidor fiai 
nagyváradi cég által a debreceni 
gőzeukorka-gyárnak küldött és a 
nevezett nagyváradi cég tu’ajdo- 
nát képező burgonya-szörpből ké­
szült és ugyanezen cég megbi 
zottja által szállított szörpcukorka 
lett a derecske! országúton lefog­
lalva, Az egész ügynek tisztázott, 
engémét teljesen mentesítő tény­
állását majd csak a hatósági vég­
leges döntés után óhajtom a nagv 
nyilvánosság elé hozni, addig is 
azonban tiltakoznom kell az el­
len. hogy tényállást nem ismerő

B rovat alatt, közlőttekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőség, 

»„ma kiadóhivatal

dott és nagy kezében ostorát 
tartotta, nehéz vontatást) fegy­
verével

A várur, miután kürtjét és 
fegyverét átadta az udvarmes­
ternek, aki mind a kettőt a falra 
akasztotta, elégedetlenül a tűz­
helyhez közeledett, megrugdalta 
a kutyákat, hogy oda juthasson, 
majd nehézkesen leült székébe 
és haragosan rivalit a kutyákra 
Hátra, naplopók, semmirekellők, 
megérdemelnétek, hogy a pecse­
nyeforgató kerekét hajtsátok, a 
helyett, hogy a nemes vezérkutyn 
hangját kövessétek ; öt órai haj­
tás után elveszíteni a vadat, 
mert a vadkan tócsáját sürü 
lombok övezték, úgy e? Nagyon 
gyengédek lettetek, sőt magad 
magad is, öreg Ralf, — tette 
hozzá dühösen és erősen meg- 
rugta a kutyát, melynek a lecke 
szólt

(Folyt, köv.j

át«;. iH
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DEBRECZEN1 FUüUElLEN UJSAO 1919 augusztus 1.

hivatali közlemények mindig az 
Vllmdnn Salamon cégtől lefoghat 
inkor fiáról beszélnek.

Debrecen. 1910 augusztus 6.
UH mami Salamon.

apom-o
Catitörtek augusztus 7.

HENRI BERNSTEIN drámája

A tisztító tűz
8 felvonásban.

Jim megtérése
latnerikai detektiv-történet 4 folv. 

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

URANIA
CsIilÖrliTt augusztus 7

Carmen Gartellieri
fősze oplésévcl

Kettős álarc alatt
i detektív történet 4 felvonásban.

Zengd ahhordok
művész dráma 3 fe'voí ásbau.

Litalosis rávezeti iiiMtil
jutányosa« készít

FEKETE LAJOS Ä7
Pian-utea 66.

Uj tűzhelyük kaphatók.

Értesítem a t vásárló kö ön- j 
seget, hogy

iMfemEftttit I
“ elhgadok,

umvszmléi fűszer, csemege <k 
mindennemű italok legszoll 

dabb árban kaphatók. 
Ugyanitt mázét és tajgyüöiől- 

ciiöt veszek.

Brunner Gyula
főszer- és Gsemeüskereskedése

Piac- és Slmoiiííy-iitca sarak.

Jé karban iévö
# I r I I # I

olcsón eladók.
M( (»tijkiiithetök a kiadóhivatalban.

Szegedi Rózsapaprika
va'amiut marosujvári 100 fokos

szappanfőző marószóda
i agyban és kicsiben lcgo’csőbba) 

kapható
KUPFER IGNÁC liszt- cs 

fUszerkereskedcséhea
Bádogos-utca.

Mindenféle
fuvarozást,
úgyszintén könnyít hintóvul 
vidékre is állandóan vállalok.

Péterfia 38.
yeeese

Legolcsóbb

lélesztő-forrás
Markovit«-fé.e szesz élesztő 
nagyban és kicsiben a legol­

csóbban kapható
KUPFER IGNÁC

I liszt- és füszerkereskedósében i 
Bádogos-utoa.

KÖLLMANN FERENC
tilopi ís iiimittki mkiiam

Tőrök Bálint utca t azáns. 
Készít és javit szakszerben
bádogos és szerelő mun­

kálatokat.

Élesztőt I
egész évre hív ősit hat magá­
nak ha lisztköuyvoit

KUPFER IGNÁC
I liszt-és lüszevkereskcdésébeu j

1 Bádagoi utca boadj«, hói a I lisztvevő'. élem ői mk-vénak 1 között i. élesztővel rendesen 
eltakarna«.

1 s«as»-aw®» mmmammmmm

Sü kíi mosatni!
Keríon- 

raelíítál
kaphatók

Hbpoüű ií Sáiifir
irod. és nyomdai r.-t

És papirkerBskedÉsébea.

M töiista floyelmúbB!
FEUESMSN bäröndös

r.iüh lye
I Piac utca 4-1 szám alatt 

(Kozman-udvar.)
A) ír.Íja saját ké zitménvü bőrön 
dők kézi utazó-, piaci-, Iskola­
táskáit lsgj Hiányosabb álban. 
Minden s s-akba vágó munka 
készítését és javítását elvállalja. 
Egy tanuló fizetéssel felvétetik.

Ssák-uicibaHí saruk épülőt, 
kényelmes beosztás. Értekcziv

ÖHLBAUBI-írodű
Piac-utca 75.

isp mi
bármilyen mennyi­

ségben veszek

Péterfia-u. 61.
Fehér és barna 
lisztekre,

úgyszintén kenyérre

üj könw^et
elfogadok, valamint min­
denféle füazer- és cee 
meg 8 áruk a legolcsóbban 

beszerezhetők
Blau Herman

fűszer- és cseiEBekeroMsetiei!
Mikién utca 14.

öltönyöket,
ízléseknek

üj liszt
j könyuecshéhet
j lisztre, valamint kenyérre 
! állandóan legpontosabb ki- 

szogálás mellett cszköziők.

Szives pártfogást kérve ;

, Sedlep Márton
I sütömester
I Széchenyi-utoa 49.

i FériinrtÉ
Javítását, lorditasát, 
valamim nví felölték 
és koss.tíimö:< készí­
téséi és átalakítását 
legjutányosabbén
elfogad

Engel és Haitis?,
p Széchenyi-uiica 18. |

Nyomatott H, t/vdü és Sándor irodalmi ét- nyomdai r

I úgyszintén egész 
P legkénveescbb

megfelelően elkészítek.
Morgenstern Manó

uriszabósága
«kWar.o ** 6 ../tBL. »» *s* *»- -cä»

Élesztő!
Naponta friss, állandóan kapható, 
kizárólag nagyban, fűszer és liszt- 
kereskedőknek és oly iparral ellá­
tott üzemek és üzoletek részére, hol 
az eladásra szükségelt sütés iga­
zolható, bodegák csakis üzleti sü­
tés céljából lesznek kiszolgálva. 
Mindenkori legolcsóbb napi árt 
osotről-esetre előzetesen bejelen­
tem a Közélelmezési hivatalnak. 
Házhoz szállításra megrendelése­
ket elfogadok, valamint vidéki ke­
reskedőknek is szívesen állok 
rendelkezésére, rrrr.

Rosenthal SAr»ti..er
Kizárólagos él; :,ztö Keres­
kedő Csapó utca 19. szám

#• * y

Motoros gépiinkkel 
házhoz megyünk 

dolgozni
iíaiz Testvérek

Hatvau utca 8 és 
Szív utca 12.

Apró hirdetések
a♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦
I ♦♦♦♦ POSTA ♦♦♦♦ j
^^♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦e
P.-ilyes n .ornvű jciigá-e levél van a 

kiadóban.
„l$me:e sóg kizárva Kérem levelűmet 

a kiadóban átvenni.
V'éoui.i‘ jeligére levél van a kiadóban, 
latéi úri ember független fiatal

urbölgy állandó ösiaeretaégét keresi. 
Levelet lehetőleg jelezni kérem 
»Arany, jeligére a kiadóba.

♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
t ♦♦♦♦VEGYES ♦♦♦♦ I 
*♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Román nyelvre bármiféle kérvényeket 

fordítok. OgonovBky, Csapó-utca 82 
keresztépület.

SaMonal kasszákat legjobban javít 
Keszter, első debreceni műszerész, 
Széchenyi-u. 1. szám.

Rámán nyelvre mindenféle kérvénye 
bet Írok és fordítok egész nap. 
Hairaovlts, Szentanna 58.

Wunder fflfr, Pzsef Mr. heeetr-ntoa 24. 
Bádogé», vízvezeték ás permetező, 
valamint fűrdö-gázkályhák javítását 
elvállalom.

O'csé fnvarosás. Ráziszemr-tet. trágyát.
mindenf'lét szállítok. Csapóu 100. 

Vizveze'ék, csatornázás, központi fűtés 
és kút javításokat készít szakszerűen 
Gyenes, Miklós utca 90. — Ugyanott 
tanulók felvételnek

♦ ♦^♦^♦*♦■6 *»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
* ♦♦ KERESLET ♦♦ |
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦**♦♦♦**♦
Ií ttiotj-ilecénfl fűszer- és csemeges.tek- 

mában teljesen jártas segéd rietail- 
osztályhoz felvétetik. Gyémánt Géza 
és társa «égnél, Piac utca 88 

Feltétlen reális üzlethez nagyobb töké­
vel rendelkező izr. társat keresek 
Levelet »Bizalom* jeligére a kiadó- 
hivatalba kérek.
éti* és e'á'ltsltá. valamint, ügyes kép­
zett varró kisasszonyok felvétetnek 
Friedmann Jgnácz és fia női divat 
áruházában Piacz utca 61 félemelet. 
Ugyanott kifutó fiuk és takarítónők 
felvétetnek.

A város központién különbé járatú bú­
torozott szobát keresek. Cim a ki 
adóban.

Lupki'aordó asszonyt fölvétetik 
Fiatal házaspár, gyermek nélkül, két­

szobás, szerényebb lakást keres 
‘ Gárdos, Miklós-utca 22. jobbra.
♦♦♦♦<►♦#♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦*! 
I ♦♦«-♦ VETEL ♦♦♦♦ % 

♦<*•♦***♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦■♦♦
Egv nagy Natlonal-basízát valamint egy 

nagy jégszekrényt megvételre kere­
sünk Gyémánt Géza és társé. Uiec- 
utca 58.

Veszek és adok el mindenféle ékszert, 
aranyat, ezüstöt és drága köveket. 
Krámor József, József kir. herceg- 
utca 3.

Veszek egy 0-ás vagy 1 es számú pénz- 
szekrényt. Címek a kiadóhivatalba 
kéretnek.

30 - 40 holdas tauyablrlcik, megfelelő 
gazdasági épületekkel, lehetőleg 
Debrcczenlioz közel, megvételre 
kerestetik. Cim a kindóhau.

I tikárban levő 100 kötete kompit 
nemzeti kiadást). Jókai sorozatot von- 
né,k. Cim a kiadóban.

*.*«■♦»♦♦ *♦♦♦♦ <>♦♦♦♦♦*♦*'**$
I «■♦♦* ELADÁS ♦♦♦* I

#♦♦♦♦♦♦♦ *♦♦♦»♦ »♦♦**•* **
EgV valédl angol tenniszrakett eladó 

Cim a kiadóban.
Savanya káposzta kiaebb-nagyobb meny 

nytségben kapható Hunyadi-u - 
ti.adó Varga kert Keleti sor 7 szám 

alatt 10U0 négyszögöl telek, raj-.a 
lévő 60 méteres barak óe telese'- 
környező 3 méter magas drótkerítés­
sel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. l< 

Egy nagyobb és egy kisebb csorépkályha 
eladó. Megtekinthető a kiadóhivatal­
ban Piac utca 49. II. udvarban az 
emeleten.

Cenzúrát de Subiocotenentul Horia

-t könyvnyomdájában Debreczcn, Piac utca 4»?


